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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYINA rozpoczecia egzaminu.
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL ..
miejsce
na naklejke
dysleksja

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

Data: 8 maja 2015 r.
GopziNa RozpoczECIa: 9:00
czasprracy: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 5()

Instrukeja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony (zadania 1-16).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-5) przenies na karte odpowiedzi,
zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M

pola do tego przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @
i zaznacz wlasciwe.
4. Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (7—16) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz pelnej liczby punktow.
5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pioéra z czarnym tuszem lub

atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, Ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

9. Natej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W zadaniach od 1. do 5. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawnq odpowied?.

Zadanie 1. (0-1)
Na rysunku przedstawiony jest zbior wszystkich liczb rzeczywistych spetniajacych

nierownosc ‘2): - 8| <10.
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Stad wynika, ze
A. k=2 B. k=4 C. k=5 D. k=9

Zadanie 2. (0-1)
x=2 dlax<0

Dana jest funkcja £ okresl =
ana jest funkcja f okreslona wzorem f(x) {Hx+3|—4| dla x>0

Rownanie f(x)=1 ma dokltadnie

A. jedno rozwigzanie,
B. dwa rozwigzania.
C. cztery rozwigzania.

D. pig¢ rozwigzan.

Zadanie 3. (0-1)
Liczba (3 - 2J§)3 jest rowna
A. 27-24:3 B. 27-3043 C. 135-783 D. 135-3043

Zadanie 4. (0-1)

Rownanie 2sinx+3cosx =6 w przedziale (0, 271')

A. nie ma rozwiazan rzeczywistych.
B. ma doktadnie jedno rozwigzanie rzeczywiste.
C. ma doktadnie dwa rozwigzania rzeczywiste.

D. ma wigcej niz dwa rozwiazania rzeczywiste.

Zadanie 5. (0-1)
Odlegtos¢ poczatku uktadu wspotrzednych od prostej o rownaniu y = 2x+4 jest rtowna
V5 45
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4 D. 4
5
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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[11n3+6n+5_2n2+2n+1

Oblicz granice lim

H—ee

6n’ +1 5n’ —4
jednosci i pierwsze dwie cyfry po przecinku rozwinigcia dziesigtnego otrzymanego wyniku.

). W ponizsze kratki wpisz kolejno cyfre
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6
Liczby (1) i 3 sa miejscami zerowymi funkcji kwadratowej f. Oblicz ;((12))
OAPOWIEAZ: ..ottt e e e e e sse e saeessa e saeasnseesaessssessseasseassessssessseasseasns .
. Nr zadania 6. 7.
Wypelnia  ['Vaks, liczba pkt 2 2
CEZAMINALOr [\ kana liczba pkt
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Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x prawdziwa jest nieréwnos¢

xt—x?=2x+3>0.
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. Nr zadania 8.
Wypelnia  'Maks. liczba pkt 3
CgZAMINALOL [y, 1cana liczba pkt
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Zadanie 9. (0-3)
Dwusieczne czworokata ABCD wpisanego w okrag przecinaja si¢ w czterech réznych
punktach: P, Q, R, S (zobacz rysunek).

Wykaz, ze na czworokacie PORS mozna opisa¢ okrag.
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. Nr zadania 9.
Wypelnia  'Maks. liczba pkt 3
CgZAMINALOL [y, 1cana liczba pkt
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Dhugosci bokéw czworokata ABCD sa réwne: |4B|=2, |BC|=3, |CD|=4, |D4|=5.
Na czworokacie ABCD opisano okrag. Oblicz dtugos¢ przekatnej AC tego czworokata.

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt e e e e e ae e eaaeeaaa s seeeseeeesaseranaesesesaesenseeeasesaaearneees .
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Zadanie 11. (04)
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W pierwszej urnie umieszczono 3 kule biale i 5 kul czarnych, a w drugiej urnie 7 kul biatych
i 2 kule czarne. Losujemy jedna kul¢ z pierwszej urny, przekladamy ja do urny drugiej
i dodatkowo dokltadamy do urny drugiej jeszcze dwie kule tego samego koloru, co
wylosowana kula. Nastepnie losujemy dwie kule z urny drugiej. Oblicz prawdopodobienstwo
zdarzenia polegajacego na tym, ze obie kule wylosowane z drugiej urny beda biale.

PO O T L. s st o st bt ab b ek a5 a b4 b e 4 s L S b Suaa SR A Akl G4k aSnbd S bbb p

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania 10. 11.
Maks. liczba pkt 4
Uzyskana liczba pkt
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Funkcja f okre$lona jest wzorem f(x)=x’—2x>+1 dla kazdej liczby rzeczywistej x.

Wyznacz réwnania tych stycznych do wykresu funkcji f, ktore sa rownolegte do prostej
o rownaniu y =4x.
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L0 T4 LU T USSR :
. Nr zadania 12.
Wypelnia | Maks, liczba pkt 4
CZAMINALOL [ v\ kana liczba pkt
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Zadanie13.(0-5)
Dany jest trojmian kwadratowy f(x)=(m+1)x> +2(m—2)x —m+4. Wyznacz wszystkie

wartoSci parametru m, dla ktérych trojmian f ma dwa rézne pierwiastki rzeczywiste x,, x,,
spetniajace warunek x” —x,> =x" —x*.
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OAPOWIEAZ: ....oeveeeeeceie ettt ettt e st et e e e e e e essessaerneesneesaesese s e e es e asaesasessennsenees .
. Nr zadania 13.
Wypelnia [ Maks, liczba pkt 5
CEZAMINALOL [y yana liczba pkt
Strona 15 z22
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Podstawa ostrostupa ABCDS jest kwadrat ABCD. Krawedz boczna SD jest wysokoscig

ostrostupa, a jej dlugos¢ jest dwa razy wigksza od dtugosci krawedzi podstawy. Oblicz sinus
kata migdzy $cianami bocznymi ABS i CBS tego ostrostupa.
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L0 T4 LU T USSR :
. Nr zadania 14.
Wypelnia | Maks, liczba pkt 5
CZAMINALOL [ v\ kana liczba pkt
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Suma wszystkich czterech wspélczynnikow wielomianu W(x)=x"+ax> +bx+c jest

rowna 0. Trzy pierwiastki tego wielomianu tworza ciag arytmetyczny o réznicy rownej 3.
Oblicz wspotczynniki a, b i c. Rozwaz wszystkie mozliwe przypadki.
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L0 T4 LU T USSR :
. Nr zadania 15.
WYP?*““‘ Maks. liczba pkt 6
CZAMINALOL [ v\ kana liczba pkt
Strona 19 z 22



Pobrano z arkusze24.pl

Rozpatrujemy wszystkie stozki, ktorych przekrojem osiowym jest trojkat o obwodzie 20.
Oblicz wysoko$é¢ i promien podstawy tego stozka, ktorego objetosé jest najwigksza, Oblicz
objetos¢ tego stozka.
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OAPOWIEAZ: ....ocveeivieceie ettt ettt e e et eeseese e s e essesnsassaesaeease s eesessseasaesssesasesseeneas .
. Nr zadania 16.
WYPF‘““‘ Maks. liczba pkt 7
CEZAMINALOL [, kana liczba pt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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